
SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POLQ PLENO DO CONCELLO O DÍA 
28 - XULLO - 2010 

ORDE DIA 

APROBACIÓN DA ACTA DA ÚLTIMA SESIÓN. 
RATIFICACIÓN DA RESOLUCIÓN DA ALCALDÍA DO DÍA 09.07.10, SOBRE A 
SOLICITUDE INCLUSION DA OBRA "RECUAMENTO E SOTERRAMENTO DAS 
INSTALACIONS ELÉCTRICAS DE UNIÓN FENOSA NO PASEO DA XUNQUEIRA, 6, 
REDONDELA". 

ACHEGA DE EXPEDIENTES ADMINISTRATIVOS DE MODIFICACIÓN DE CREDITO. 
DITAME DA 

i 
COMISIÓN INFORMATIVA DE FACENDA E PATRIMONIO, SOBRE 

ADXUDICACION PRÉSTAMO 1/10, POR IMPORTE DE 3.000.000,00 DE EUROS. 
DITAME DA COMISIÓN INFORMATIVA DE FACENDA E PATRIMONIO, SOBRE 
CORRECCIÓN DE ERROS CADRO DE PERSOAL DO CONCELLO. 
DITAME DA COMISIÓN INFORMATIVA DE FACENDA E PATRIMONIO, SOBRE 
RESOLUCION EXPEDIENTE RESPONSABILIDADE PATRIMONIAL N° 23/2009. 

DITAME DA COMISIÓN INFORMATIVA'DE INTERIOR, S/ MODIFICACIÓN ' 
BASES 

CONCESION DO USO PRIVATIVO DA VIA PUBLICA PARA INSTALACION DE 
QUIOSCOS. 

DITAME DA COMISIÓN INFORMATIVA DE INTERIOR APROBACIÓN PROVISIONAL DO 
REGULAMENTO MUNICIPAL DOS SERVIZOS URBANOS DE TRANSPORTE EN 
AUTOMOBILES LIXEIROS DO CONCELLO DE REDONDELA. 
DITAME DA COMISIÓN INFORMATIVA DE INTERIOR, SOBRE DENOMINACIÓN 
CAMINOS EN PARROQUIAS DO CONCELLO. 
DITAME DA COMISIÓN INFORMATIVA DE URBANISMO, S/ DEROGACIÓN DA 
ORDENANZA REGULADORA DAS CONDICIÓNS ESIXIBLES PARA A OBTENCIÓN DE 
LICENZA MUNICIPAL DE APERTURA E DA ACTIVIDADE DE ESTABLECEMENTOS 
ADICADOS A PUBS, BARES E SIMILARES, PUBLICADA NO BOP DE PONrEvEDRA N° 
106, DE DATA 5 DE XUÑO DE 1995. 

ACTIVIDADE DE CONTROL DO PLENO: 
DAR CONTA DE RESOLUcIóNs DA ALCALDÍA E CONCELLEIROS DELEGADOS. 

MOCIÓNS. 

MOCION D0 GRUPO MUNICIPAL DO PP, SOBRE AMPLIACIÓN DA LIÑA c3 DE 
VITRASA ATA A ROTONDA DE RANDE. 
MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL DO B.N.G., RELATIVA AO MANTEMENTO DAS 
AXUDAS POR PARTE DA XUNTA DE GALICIA, AOS CENTROS DE INFORMACION AS 
MULLERES (CIM).
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As T0 F RADA RDEDO ÍA: 

A).- COMPROMISO DO CONCELLO DE REDONDELA DE CONSIDERAR AS PROPOSTAS 
QUE SE ELABOREN AO LONGO DA EXECUCIÓN DO PROXECTO: "A MOBILIDADE SOSTIBLE: 
RUTAS VERDES CARA AOS CENTROS DE ENSINO E PLAN XERAL DE ORDENACIÓN 
MUNICIPAL DE REDONDELA. 

B).- ESCRITO DA CONCELLEIRA SRA. CANAL GÓMEZ, RELATIVO A SÚA RENUNCIA 
COMO VOCEIRA DO GRUPO MUNICIPAL DO PARTIDO POPULAR. 

ll.3.- ROGOS E PREGUNTAS. 

Na Casa do Concello de Redondela, sendo as nove horas do día vinte e oito de xullo de dous mil dez, 
baixo a Presidencia do Sr. Alcalde, D. XAIME REI BARREIRO e a asistencia dos/as Sres./as Concelleiros/as: 
D. EDUARDO JOSÉ REGUERA OCAMPO, D. EMILIO GONZÁLEZ IGLESIAS, D‘. LAURA LAGO 
ALLER, D’. MARIA ALBINA REBOREDO SURIS, D. MANUEL IGLESIAS CARRERA, D. CARLOS 
GONZÁLEZ FERNÁNDEZ, D. JOSÉ GARCÍA MÍGUEZ, 17. FRANCISCA CANAL GÓMEZ, D. JUAN 
TIZÓN CABALEIRO, D. JOSÉ ALBERTO PAZOS COUÑAGO, D. MIGUEL ANGEL ALVAREZ 
BALLESTEROS, D“. HERMINDA QUELLE FERNÁNDEZ, D‘. MARIA LORENA LÓPEZ RODRÍGUEZ, 
D. CÁNDIDO VILABOA FIGUEROA, D‘. LAURA ALONSO GÓMEZ, D. XOSÉ CARLOS PAZOS 
DOCAMPO, D’. MARÍA ANXELES BABARRO FERNÁNDEZ, D‘. ROSA MARIA COSTAS ESTÉVEZ, 
D. ALEJANDRO BASTOS FERNÁNDEZ, e D. BENIGNO GARCÍA-LUENGO MONTERO, actuando como 
Secretario Acctal., o Técnico de Administración Xeral, D. BERNARDO SOTO LÓPEZ, constitúese o Pleno do 
Concello, en sesión ordinaria, conforme á convocatoria e de acordo coa Orde do Día. 

INCIDENCIAS.- 

A concelleira Sra. Canal Gómez, auséntase da sesión ao remate do punto número 4 da Orde do Día. 

Con carácter previo ao tratamento dos asuntos incluídos na Orde do Día, a Corporación garda un 
minuto de silencio en lembranza das vítimas da violencia de xénero.- 

A Presidencia declara aberta a sesión, en primeira convocatoria, procedéndose a tratar os asuntos 
incluídos na da Orde do Día.- 

l.- APROBACIQN DA ACTA DA QLTIMA SESIÓN.- 
Non se fomrulan observacións, e o Pleno do Concello, en votación ordinaria e por unanimidade dos 

seus membros presentes, sendo vinte e un votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 8 do PP, 3 do BNG, e 2 do PG), 
acorda aprobar a acta da sesión celebrada con carácter ordinario o día 6 de xullo de 2010.-



z.- RA'I'1FICACIÓN RESOLUCIÓN DA ALCALDÍA DE DATA 09.07.10 BRE A 
SOLICITUDE DE INCLUSION DA OBRA "RECUAMENTO E SOTERRAMENTO DAS 
INSTALACIONS ELE’ CTRICAS DE UNION FENOSA NO PA_s_r;o DA 
REDONDELA".- 

Dada conta da seguinte Resolución da Alcaldía de data 9 de xullo de 2010, que transcrita di: 

"Vista a Orde do 2 de xuño de 2010 pola que se establecen as bases para a concesión, en réxime de 
concorrencia competitiva, das axudas para o soterramento de infraestructuras eléctricas na Comunidade 
Autónoma de Galicia, cofinanciadas polo Fondo Europeo de Desenvolvemento Rexional (Feder), e se procede 
a súa convocatoria. 

Tendo en consideración a tipoloxía das obras que se poden incluir ao abeiro desta Convocatoria e o 
interese que ten ese Concello en proceder ó retranqueo e soterramento das instalacións eléctricas que posúe á 
empresa UNION FENOSA na Avda. de Santa Mariña. 

Adaptado acordo coa empresa propietaria para realizar as actuacións en colaboración económica, 
facéndose cargo este Concello da obra civil. 

Vista a documentación técnica elaborada polo arquitecto municipal don José Romero Amich para a 
actuación de "RECUAMENTO E SOTERRAMENTO DAS INSTALACIÓNS ELÉCTRICAS DE UNIÓN 
FENOSA NO PASEO DA XUNQUEIRA, 6, REDONDELA", cun orzamento, para a obra civil, que ascende a 
un importe de l 18.000 €, con IVE". 

Esta Alcaldía, no exercicio das súas competencias de acordo coa lexislación de réxime local, 

R E S O L V E 

PRIMEIRO.- Prestar aprobación á devandita documentación técnica, na que se definen, describen e 
valoran as obras a realizar. 

SEGUNDO.- Solicita-la inclusión da obra de "RECUAMENTO E SOTERRAMENTO DAS 
INSTALACIÓNS ELÉCTRICAS DE UNIÓN FENOSA NO PASEO DA XUNQUEIRA, 6, REDONDELA", 
por importe de 118.000 €, no ámbito da convocatoria citada na parte exposítiva, dentro do tema prioritario 
4.33.5 do Programa Operativo de Galicia Feder 2007-2013. 

TERCEIRO.- Solicitar axuda do 80% do valor da obra civil a levar a cabo polo Concello de 
Redondela. 

CUARTO.- Aceptar as condicións de financiamento e demáis requisitos establecidos nas Bases da 
Convocatoria da Orde do 2 de xuño da Consellería de Economía e Industria, publicadas no DOG n" 109 do 2 de 
xuño de 2010. 

QUINTO: Someter esta resolución a ratificación plenaria na primeira xuntanza que se celebre polo 
Concello Pleno." 

O Concello Pleno, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as SresJas concelleiros/as, sendo vinte 
e ún votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 8 do PP, 3 do BNG, e 2 do PG), ratificou, nos seus propios termos, a 
Resolución da Alcaldia anteriormente transcrita.-
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3.- A HE A E EXPEDIENTES ADMINI rmnv D M Dm A r N DE 
CRÉDITQ.- 

lnfórmase dos seguintes expedientes administrativos de modificación de crédito: 

- 12/10, aprobado por Resolución da Alcaldia de data 24.06.10, por xeración de créditos, por importe 
de 22.294,05 euros. 

- 13/10, aprobado por Resolución da Alcaldía de data 24.06.10, por transferencia de partidas, por 
importe de 19.378,25 euros. 

- 14/10, aprobado por Resolución da Alcaldía de data 24.06.10, por xeración de créditos, por impone 
de 16.744,80 euros. 

- 15/10, aprobado por Resolución da Alcaldía de data 24.06.10, por xeración de créditos, por importe 
de 51.887,09 euros. 

- 16/10, aprobado por Resolución da Alcaldía de data 05.07.10, mediante xeración de créditos, por 
importe de 33.000,00 euros. 

- 17/10, aprobado por Decreto da Alcaldía de data 13.07.10, mediante xeracíón de créditos, por 
importe de 59.654,21 euros. 

- 18/10, aprobado por Resolución da Alcaldia, de data 13.07.10, por transferencia de partidas, por 
importe de 6.005,30 euros. 

Non se formulan observacións, e o Pleno do Concello queda informado dos expedientes 
administrativos de modificación de crédito anteriormente relacionados.- 

4.- DITAME gA COMISIÓN INFORMATIVA DE FACENDA E PAlflMONlO, SOBRE 
ADXUDICACI N P STAMO l/l0, POR IMPORTE DE 3.000.000,00 DE EURQS.- 

ANTECEDENTES.- 

Ditame da Comisión Informativa de Facenda e Patrimonio de data 26 de xullo de 2010, que transcrito 

"Vista a proposta da Alcaldía de data, 22.07.10. 

Visto o informe da Interventora do Concello de data 22.07.10, referencia 102/2010. 

“Visto o expediente administrativo correspondente ao préstamo a longo prazo 1/ 10 por importe de 
3.000.000,00 euros. 

Tendo en conta que a oferta económicamente máis favorable para o Concello de Redondela é a 
realizada pola entidade “La Caixa", ao indicar o menor diferencial sobre o Euríbor a 1 ano (+ 2,24 por 100). 

Tendo en conta que o importe do citado préstamo supera o 10 por 100 dos recursos ordinarios do 
orzamento do Concello de Redondela para o ano 2010, polo que o órgano competente para concertar o



préstamo l/ lO é o Concello Pleno ao abeiro do disposto no artigo 22 da Lei 7/ 1985 do 2 de abril, reguladora 
das bases de réxime local, e no artigo 52.2 do Real Decreto lexislativo 2/2004, do 5 de marzo, polo que se 
aproba o texto refundido da Lei reguladora das facendas locais. 

Esta Alcaldia propón: 

Concertar coa entidade “La Caixa" o préstamo a longo prazo 1/ l0 coas 
seguintes caracteristicas: 

* Contía: 3.000.000,00 euros. 

* Destino: financiamento das aportacións municipais aos seguintes investimentos incluidos no orzamento do 
Concello para o ano 2009: 

Partida 

l0l55lA60l22 

l0l55lA6ll24 

l0l6l lA60l26 

l 0342 l A60l 29 

Destino 

Remodelación praza 
Ponteareas ......... .. 

Camiños e vias públicas 

Abastecementos e sanea- 

Centro acuático deportivo 
(2' fase) .................... .. 

Euros 

400.000,00 

250.000,00 

600.000,00 

750.000,00 

109 l 2 l A60000 Inversións en terreos ..... .. 

Total ...... .. 

" Prazo total: l2 anos. 

* Prazo de amortización: l0 anos (do 31 ao l21 anos). 

' Periodo de carencia: 2 primeiros anos. 

* Amortizacións e xuros: por trimestres naturais vencidos (debendo comunicar o prestamista ao Concello de 
Redondela, con l5 días hábiles de antelación, os importes correspondentes dos xuros e da amortización, de 
cada periodo). 

" Tipos de xuro: tipo variabcl, referenciado ao Euribor a un ano ¡,34 por l00, sen redondeo. 

" Gastos de estudio: exento. 

" Comisión de apertura: exento. 

' Gastos por reembolso anticipado total ou parcial: exento.
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* Comisión de disponibilidade: exento. 

* Calquera outro tipo de gastos: exento, incluidos fedatarios, gastos por cheques. transferencias. correo. 
apuntes, mantemento, seguro de tipo de xuros, etc. 

* Garantías, avais, efectación de recursos: exento. 

' Disposición do préstamo: o importe do préstamo poderase desembolsar conxunta ou fraccionadamente a 
petición do Concello de Redondela durante os dous primeiros anos, mediante ingreso nunha conta aberta polo 
Concello de Redondela na entidade prestamista, devengándose xuros exclusivamente, nos dous primeiros anos, 
polas cantidades efectivamente aboadas (a petición do Concello) na conta antes citada a partir da data da súa 
disponibilidade efectiva na mesma 

Votación e dictame: 

A comisión informativa de facenda, e patrimonio, co voto favorable dos/as Sres/as 
Concelleiros/as dos Grupos Municipais do PSdeG-PSOE (4) do BNG (2), e a abstención do Gnipo 
Municipal do PP (4), e do PG (l) dictaminou favorablemente a proposta do Presidente antes 
transcrita." 

0 concelleiro Sr. Bastos Fernández. dí que é verdade que hai que invertir. pero na actual situación de 
crise hai que ver esa investimento onde vai a parar, é dicir, en que se vai a investir e que cantidade. 

O concelleiro Sr. Pazos Docampo manifesta que o seu grupo politico apoia o dictame da comisión 
informativa. 

A concelleira Sra. Canal Gómez, anuncia o voto en contra do seu grupo politico e indica que o 
préstamo non atende a cuestións de primeira necesidade. Sinala que a adquisición dun terreo eri Chapela non e' 
unha prioridade e estima lamentable que se concerte un préstamo por importe de 3.000.000 de euros co único 
obxectivo de gastar por gastar xa que non atende a necesidades serias e concretas, demostrando isto que a 
eficiencia na xestión deixa moito que desexar, cousa que non lle extraña dada a lamentable politica económica 
que segue o goberno local coa conivencia do B.N.G. 

O concelleiro Sr. González Iglesias dí que antes o Partido Popular falaba de quebra económica do 
Concello de Redondela e agora xa non se atreve a dicilo e cambia o seu discurso sinalando como deficiente a 
xestión económica do equipo de Goberno. 

Di que o endebedamento do concello é dun 70% sobre o l 10% máximo permitido. en tanto que outros 
concellos do PP están no l09°/o. 

Afirma que no orzamento do Concello para o ano 2009 están perfectamente definidos os investimentos 
aosquesedestinaráopréstarmequenodictamedoasuntoqueseestaadebaterrecóllesepolonuudoo 
destino do mesmo. 

Indica que existe un preacordo con Caixanova para a adquisición de terreos en Chapela que se 
destinarínaequipamentowéndoseconmltado coa Xuntaseosmesmosemi adecuadospanesu finalidade.: 
enrelaciónconesteinvestimentodiqueosterreoslimítrofesestanaodobredopreeio. 

OconceIIeiroSr. Bastos Femandezdíquenmestamoontradequesefaganobrmeanovemeses 
daselecciónslocaisnonteneonñanzaenqueasmesmassefagm. 

O concelleiro Sr. Pazos Docampo manifesta que este debate xa se levou a cabo con motivo da



aprobación do orzamento; que a finalidade do préstamo está claramente recollida no expediente e que o caos 
económico no concello imperou cando gobernaba o PP, no que denominan "bienio negro". 

A concelleíra Sra. Canal Gómez dí que o B.N.G. acepta todas as premisas do PSOE por canto están en 
total conivencia, e indicalle ao voceiro daquel Grupo que debería tomar exemplo dela e deixar paso a outras 
persoas. Incide en que considera lamentable concertar un préstamo por importe de 3.000.000 de euros nunha 
etapa de crise que conleva a unha situación económica caótica, e remata sinalando que a xestión municipal 
caracterízase por facerse tarde, mal e arrastra, e que todos os seus proxectos teñen só un carácter virtual. 

O concelleiro Sr. González Iglesias responde que o PP hai dous anos, ante a crise, dicía que era 
necesario forzar o investimento ao máximo posible, e agora critica os investimentos. Con respecto á 
virtualídade dos proxectos manifesta que aí están as obras incluídas no Plan E e no FEDER, perfectamente 
realizadas, e en relación co préstamo, que o Concello pode pedir bastante máis crédito sen poñer en risco a 
economía municipal. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por maioría dos/as seus/súas 
concelleiros/as, sendo once votos a favor (8 do PSdeG-PSOE e 3 do B.N.G.), oito votos en contra (8 do PP) e 
dúas abstencións (2 do P.G.), aprobou, nos seus propios termos, o ditame da Conrísión Informativa de Facenda 
e Patrimonio, nos antecedentes transcrito.- 

5.- DITAME DA COMISIÓN INFORMATIVA DE FACENDA E PATRIMONIO SOBRE 
CORRECCI N DE ERROS CADRO DE PERSOAL DO CONCELLO.- 

ANTECEDENTES.- 

Ditame da Comisión Informativa de Facenda e Patrimonio do día 26 de xullo de 2010, que transcrito 

"Vista a proposta do Presidente da comisión de data, 14.07.10 que transcrita di: 

Aprobado definitivamente o orzamento xeral do Concello de Redondela correspondente ao exercizo 
do ano 2010 e comprobada a documentación do mesmo, resultou que no cadro de persoal figuran nos apartados 
D) e E) a plantilla dos “Organismos Autónomos" do Centro Deportivo Municipal e do Conservatorio de 
Música". 

Nembargantes, xunto coa aprobación do orzamento moditicouse, con efectos dende a sua entrada en 
vigor, a forma de xestión dos citados organismos que pasan a ser xestionados directamene polo Concello, polo 
que trátase dun erro o mantemento de dita calificación como “Organismos Autónomos" no cadro de persoal. 

Considerando que o artigo 105.2 da Lei 30/1992 de 26 de novembro de Réxime Xurídico das 
Administracións Públicas e do Procedemento Administrativo Común (LRXAP) habilita á administración para 
rectificar en calquer momento, de oficio ou a instancia dos interesados, os erros materiais, de feito ou 
aritméticos, existentes nos seus actos. 

Teño a ben propor ao pleno do Concello, previo dictame da conrisión informativa de Economía e 
Facenda a adopción do seguinte acordo: 

Rectificar o Cadro de Persoal aprobado xunto co orzamento para o ano 2010 suprimindo dos apartados
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D) e E) as verbas “Organismo Autónomo”. 

Votación e dictame: 

A comisión informativa de facenda, e patrimonio, co voto favorable dos/as Sres/as 
Concelleiros/as dos Grupos Municipais do PSdeG-PSOE (4) do BNG (2), e do PG (l) e a abstención 
do Grupo Municipal do PP (4), dictaminou favorablemente a proposta do Presidente antes transcrita." 

VOTACIÓN E ACORDO.- 
Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 

concelleiros/as asistentes, sendo vinte votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 7 do PP, 3 do B.N.G. e 2 do P.G.), 
aprobou, nos seus propios termos, o ditame da Comisión Informativa de Facenda e Patrimonio, nos 
antecedentes transcrito.- 

6.- DITAME DA COMISIÓN INFORMATIVA DE FACENDA E PATRIMONIO SOBRE 
RESOLUCION EXPEDIENTE RESPONSABILIDADE PATRIMONIAL N” 23/2009.- 

ANTECEDENTES.- 

Ditame da Comisión Informativa de Facenda e Patrimonio do día 26 de xullo de 2010, que transcrito 

"Vista a proposta da Alcaldía de data 08.07. l 0 que transcrita di: 

Visto o expediente seguido a instancia de MARCOS COSTAS FERNÁNDEZ sobre reclamación 
indemnizatoria de 423,97 euros polos danos causados que presuntamente resultaron a consecuencia do impacto 
do seu vehículo PO 8562 BN, propiedade de JOSE COSTAS VILLAR, ao impactar cun adoquín solto na 
calzada procedente do bordo dunha arqueta, na rua Figueira!, 22 de Reldondela o 17.09.2009. 

Considerando que o instructor do expediente formulou o día 13.05.2010 a Proposta de Resolución que 
obra no expediente en relación á cal a entidade concesionaria do servizo de auga e saneamento do Concello de 
Redondela, Aqualia presentou alegacióins o l7.06.20l 0 rexeitando a sua responsabilidade. 

Considerando que malia o indicado pola concesionaria con respecto á exoneración de responsabilidade 
por entender que o accidente se debeu, exclusivamente, a unha defetuosa pavimentación da vía o certo é que 
estes extremos xa foron abordados na proposta de resolución sen que ditas alegacións aporten elementos novos 
que xustifiquen a reconsideración da mesrna. 

Tendo en conta que resulta preciso reproducir argumentos xa obrantes na devandíta proposta no 
seguinte sentido: 

Segtmdo informe do Encargado de Vías e Obras do Concello procedía do borde dunha arqueta situada 
á altura do número 22 da citada rua. Por outra banda, no mesmo informe indícase que o citado servizo 
municipal de Vías e Obras non realizou ningún tipo de intervención no ctiado lugar. Por outra banda, esta 
circunstancia foi comprobada pola mesma Policía Local, segundo consta no seu informe, dando o oportuno 
comunicado ao departamento de Vías e Obras deste Concello e envíaselle fax a empresa Aqualia 
(concesionaria do servizo de auga e sumidoiro). Se o servizo de Vias e Obras non participou na reparación, se 
evidencia que a responsabilidade correspondería á concesionaria, posto que o adoquín se atopaba solto por 
unha defectuoa colocación da arqueta con respecto á calzada.



Considerando que todo o que antecede e á vista do expediente resulta a responsabilidade da entidade 
concesionaria do servizo de auga e saneamento do Concello de Redondela, en virtude da relación contractual 
existente e en virtude da normativa de aplicación, cuestión que debe establecer o pleno como órgano de 
contratación ao abeiro do previsto no artigo 97.3 Real Decreto Lexislativo 2/2000 do 16 de xuño aprobando 
Texto refundido da Lei de Contratos das Administracións Públicas (TRCAP) de aplicación por mor do 
preceptuado na disposición transitoria primeira, 2 da Lei 30/2007 do 30 de Outubro, de Contratos do Sector 
Público (LCSP). 

Vistos os informes obrantes no expediente, esta Alcaldia ten a ben propor ao pleno do Concello, 
previo dictame da comisión informativa correspondente, a adopción dos seguintes acordos: 

l. Establecer que a responsabilidade polos danos acaecidos o 17.09.2009 no vehículo PO 8562 BN, 
propiedade de JOSÉ COSTAS VILLAR na rua Figueiral, 2 de Redondela, corresponde a Aqualia 
Gestión Integal del Auga SA y Fomento de Construcciones y Contratas SA UTE Ley 18/82 
(REDONDELA UTE), como concesionaria do servizo de auga e abastecemento do Concello de 
Redondela. 

Recoñecer o dereito da entidade reclamante a ser indemnizado dos danos polo citado 
concesionario. 

Votación e dictame: 

A comisión informativa de facenda, e patrimonio, co voto favorable dos/as Sres/as 
Concelleiros/as dos Grupos Municipais do PSdeG-PSOE (4) do BNG (2), e do PG (l) e a abstención 
do Grupo Municipal do PP (4), dictaminou favorablemente a proposta do Presidente antes transcrita." 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 
Sres./as concelleiros/as asistentes, sendo vinte votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 7 do PP, 3 do B.N.G. e 2 do 
P.G.), aprobou, nos seus propios termos, o ditame da Comisión Informativa de Facenda e Patrimonio, nos 
antecedentes transcrito.- 

7.- DITAME DA COMISIÓN INFORMATIVA DE INTERIO Sl MODIFICACIÓN BASES 
CONCESIÓN DO USO PRÍVATIVO DA A PUBLICA PARA INSTALACIÓN DE QUIOSCOS.- 

ANTECEDENTES.- 

Ditame da Comisión Informativa de Interior, do día 26 de xullo de 2010, que transcrito dí: 

"Antecedentes.- 

Proposta da Presidenta da Comisión de data 21 de xullo de 2010, que transcrita dí: 

Logo de aprobar o Pleno do Concello, en sesión de data 28 de outubro de 2009, o prego de cláusulas 
económico-administrativas para a concesión do uso privativo de dominio público para a instalación de dous 
quioscos na via pública. 

Considerando convinte modificar dito prego para adaptar o seu contido aos criterios máis acordes coa 
actual situación económica. 

Teño a ben propor ao Pleno do Concello a adopción dos seguintes acordos:
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Modificar a cláusula 2 do Prego de cláusulas económico-administrativas que rexen a 
concesión do uso privativo da via pública para instalación de quioscos, quedando redactada do seguinte xeito: 

2.- CRITERIOS QUE SERVIRÁN DE BASE Á LICITACIÓN: 
a).- CANON anual ofrecido: ata Sl ptmtos (á oferta máis vantaxosa económicamente outorgaráselle a 

puntuación máxima, outorgándose puntos ao resto proporcionalmente), segundo a seguinte fórmula a aplicar: 

P= 51 x (O/M) 

Na que P: Pimtuación oferta a considerar. 

O: Oferta a considerar. 

M: Mellor oferta. 

b).- Fillos a cargo do solicitante con minusvalía fisica ou psíquica: 5 puntos por cada fillo ata un 
máximo de 15. 

c).- Por permanencia en situación de paro forzoso, sempre que o solicitante sexa maior de 45 anos: l 

punto por ano, ata un máximo de 14 puntos. 

d).- Menores ingresos da unidade familiar, que deberá documentar mediante a presentación de copia 
autenticada da última declaración do I.R.P.F. e Patrimonio, de 0 a 15 puntos. Computarase proporcionalmente 
outorgando maior puntuación aos que menos ingresos acrediten en proporción aos membros da unidade 
familiar, acorde coa declaración presentada. 

SEGUNDO.- Modificar a cláusula 5).- DURACIÓN DA CONCESIÓN, que será de 15 anos." 

Votación g ditame.- 

A Comisión Informativa de Interior, en votación ordinaria e por maioria dos/as Concelleiros/as, sendo 
seis votos a favor (4 do PSdeG-PSOE, 2 do BNG), e cinco abstencións (4 do PP e l do PG), estimou oportuno 
dictaminar favorablemente a proposta da Presidencia da Comisión nos antecedentes transcrita, e na súa 
consecuencia propoñer ao Concello Pleno, a súa aprobación." 

INTERVENCIÓNS.- 

O concelleiro Sr. Pazos Couñago expresa o seu desacordo con respecto á ampliación da duración da 
concesión por canto limita a capacidade do Concello. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por maioría dos/as 
concelleiros/as asistentes, sendo trece votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 3 do B.N.G. e 2 do P.G.), e sete 
abstencións (7 do PP), aprobou, nos seus propios termos, o dictame da Comisión Informativa de lnteríor, nos 
antecedentes transcrito.-



8.- DITAME DA COMISIÓN INFORMATIVA DE INTERIOR APROBACIÓN 
PROVISIONAL DO REGULAMENTO MUNICIPAL DOS SERVIZOS URBANOS DE TRANSPORTE 
EN AUTOMOBILES LIXEIROS DO CONCELLO DE REDONDELA.- 

A Presidencia retira o presente asunto da Orde do Día.- 

9.- DITAME DA COMISIÓN INFORMATIVA DE INTERIOR, SOBRE A DENOMINACIÓN 
DE CAMIÑOS EN PARROQUIAS DO CONCELLO.- 

ANTECEDENTES.- 

Ditame da Comisión Informativa de Interior, do día 26 de xullo de 2010, que transcríto dí: 

"Antecedentes.- 

Proposta da Presidenta da Comisión Informativa de Interior, do día 22 de xullo de 2010, que transcrita 
dí: 

Ainda son moitos os camiños e rúas do Concello que carecen dunha denominación clara, por iso, esta 
Presidencia está realizando un estudio que pennitirá recuperar a toponimia, así como a renumeración de todas 
as parroquias, solventándose así numerosos problemas xurdidos con Correos, polo reparto da correspondencia. 

Mantidas reunións con veciños e asociacións das parroquias, esta Presidencia ven en propoñer a 
denominación dos camiños das parroquias de O Viso, Ventosela, Quintela e parte do diseminado de Redondela, 
do xeito que ñguran nos planos obrantes no expediente. 

Votación e ditame.- 

Sometida a Proposta a votación, a Comisión informativa de Interior, en votación ordinaria e por 
maioría dos/as Concelleiros/as, sendo seis votos a favor (4 do PSdeG-PSOE, 2 do BNG), e cinco abstencións (4 
do PP e l do PG), estimou oportuno dictaminar favorablemente a proposta da Presidencia da Comisión nos 
antecedentes transcrita, e na súa consecuencia propoñer ao Concello Pleno, a súa aprobación.- 

INTERVENCIÓNS.- 

O concelleiro Sr. Pazos Couñago, anuncia a abstención do grupo municipal do PP e ao propio tempo 
pon de manifesto que considera excesivos os cambios de denominación de camiños, que por non terse feito 
dunha maneira adecuada veñen ocasionando diversos problemas, entre eles, o referido a entrega da 
correspondencia postal. 

O concelleiro Sr. González Iglesias, dí que os cambios de denominación están falados coas diversas 
comunidades veciñais e que as deficiencias na entrega da correspodencia débense a un mal facer da oficina de 
correos. 

O Sr. Pazos Couñago manifesta que o Concello tamén terá a súa parte de culpa nalgtmha das súas 
xestións e que non se debe escusar achacándolla sempre a outros.
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VOTACIÓN E ACORDO.- 
Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por maioria dos/as 

concelleiros/as asistentes, sendo trece votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 3 do B.N.G. e 2 do P.G.), e sete 
abstencións (7 do PP), aprobou, nos seus propios termos, o ditame da Comisión Informativa de Interior, nos 
antecedentes transcrito.- 

10.- DITAME DA COMISIÓN INFORMATIVA DE URBANISMO, S/ DERROGACIÓN QA ORDENANZA REGULADORA DAS CONDICI NS ESIXIBLES PARA A OBTENCI N DE 
LICENZA MUNICIPAL DE APERTURA E DA ACTIVIDADE DE ESTABLECEMENTOS 
ADICADOS A PyBS, BARES E SIMILARES, PUBLICADA NO BOP DE PONTEVEDRA N’ 106, DE 
DATA 5 DE XUNO DE 1995.- 

ANTECEDENTES.- 

Dictame da Comisión Informativa de Urbanismo do día 27 de xullo de 2010, que transcrito dí: 

"A Presidencia informa da súa proposta, do dia 14 de xullo de 2010 que transcrita di: 

“DERROGACIÓN DA ORDENANZA REGULADORA DAS CONDICIÓNS ESIXIBLES PARA A 
OBTENCIÓN DE LICENZA MUNICIPAL DE APERTURA E DA ACTIVIDADE DE 
ESTABLECEMENTOS ADICADOS A PUBS. BARES E SIMILARES. PUBLICADA NO BOP DE 
PONTEVEDRA N° 106. DE 5 DE XUÑO DE 1995. 

Logo de ver o informe emitido con data 05.07.10 pola técnica de xestión de administración xeral 
adscrita a urbanismo, que transcrito dí: 

“Emítese o presente informe coa finalidade de propoñer a derrogación da ordenanza municipal 
reguladora das condicións esixibles para a obtención de licenza municipal de apertura e da actividade de 
establecementos adicados a Pubs, Bares e similares, publicada no BOP de Pontevedra, número 106, de 5 de 
xuño de 1995, quedando xustificada a súa derrogación, en que a maior parte do seu articulado non harmoniza e 
non está adaptada á distinta normativa tanto no ámbito estatal como no da Comunidade Autónoma que entrou 
en vigor nos últimos anos, deixando prácticamente en desuso o seu contido. Xustificación que tamén queda 
amparada, nas disposicións flnais e transitorias tanto da normativa estatal como autonómica, nas que se indica 
como cláusula xenérica que quedan derrogadas cantas disposicións de igual ou inferior rango se opoñan ao 
disposto ao contido regulado polas mesmas. 

Entre a distinta lexislación, nun primeiro tenno no ámbito autonómico nos atopamos co Decreto 
133/2008, de 12 de xuño polo que se regula a Avaliación da Incidencia Ambiental, o cal, na súa Disposición 
Final Primeira, deixa sen aplicación na Comunidade Autónoma de Galicia o Decreto 2414/1961, do 30 de 
novembro, polo que se aproba o Regulamento de Actividades Molestas, lnsalubres, Nocivas e Perigosas, 
deixando fóra da súa aplicación ás actividades de ocio e entretemento e, de restauración previstas no Catálogo 
de espectáculos públicos e actividades recreativas da Comunidade Autónoma de Galicia. 

Así, respecto a destas actividades seguirase ao regulado no Real Decreto 2816/ 1982, de 27 de agosto, 
polo que se aproba o Regulamento Xeral de Policia de Espectáculos e Actividades Recreativas, como 
normativa básica estatal por unha banda, e por outra, en canto normativa básica autonómica ao Decreto 
292/2004, polo que se aproba o Catálogo de Espectáculos Públicos e Actividades Recreativas da Comunidade 
Autónoma de Galicia, modificado polo Decreto 160/2005, de 2 de xuño, o cal establece as denominacións, 
definicións e numeracións de espectáculos públicos e actividades recreativas propias da comunidade, 
recollendo un Anexo no se define o Catálogo de Espectáculos Públicos, Actividades Recreativas e 
Establecementos Públicos.



A esta normativa autonómica tamén hai que engadir a Orde de 16 de xuño de 2005, pola que se 
determinan os horarios de apertura e peche de espectáculos e establecementos públicos da Comunidade 
Autónoma de Galicia. 

O Decreto 108/2006, de 15 de xuño, polo que se establece a ordenación turistica dos restaurantes e das 
cafeterías da Comunidade Autónoma de Galicia. 

E, dentro do ámbitro estatal o Real Decreto 314/2006, de 14 de marzo, e as súas modificacións, polo 
que se aproba o Código Técnico da Edificación, o cal ordena a regulamentación básica da edidñcación, 
contendo disposicións de carárter xeral así como as esixencias que deben cumprir os edificios para satisfacer os 
requisitos de seguridade e habitabilidade, constituído, á súa vez, por Documentos Básicos cuxo cumprimento é 
una esixencia xenérica. 

Dentro do ámbito municipal, tamén vese afectada pola Ordenanza sobre Protección Contra a 
Contaminación Acústica, publicada no BOP de Pontevedra número 188, de 30 de setembro de 2003, a cal 
desenvolve a Lei 7/1997, de ll de agosto, de protección contra contaminación acústica, contendo cinco anexos, 
nos que se definen, entre outros, as zonas de sensibilidade e clasificación dos recintos, definicións e 
clasificacións por grupos das diferentes actividades de esparcemento e ocio. 

Xunto con esta normativa exposta de forma sucinta tamén se seguirá o disposto en toda aquela 
lexislación en vigor, tanto do ámbito normativo estatal como autonómico, e no seu caso municipal, que regule 
aspectos recollidos na ordenanza, co fin de establecer os requisitos e condicións para a obtención da licenza 
municipal de apertura de establecementos públicos de ocio e diversión. 

De todo o exposto, a abaixo asinante formula a seguinte PROPOSTA: 

l) Derrogar a ordenanza municipal reguladora das condicións esixibles para a obtención de licenza 
municipal de apertura e da actividade de establecementos adicados a Pubs, Bares e similares, 
publicada no BOP de Pontevedra, número 106, de 5 de xuño de 1995, por non harmonizar e non 
estar adaptada, na maior parte do seu articulado, a nova normativa que entrou en vigor nos 
últimos anos, deixando prácticamente en desuso o seu contido." 

Despois de ver o dispoto no artigo 22.2.d) da Lei 7/ 1985, de 2 de abril Reguladora das Bases do 
Réxime Local (LBRL). 

Esta Presidencia, en virtude do que antecede ten a ben propoñer que, a Comisón Informativa de 
Urbanismo ditamine favorablemente a adopción dos seguintes acordos: 

Primeiro.- DERROGAR a ordenanza reguladora das condicións esixibles para a obtención de licenza 
municipal de apertura e da actividade de establecementos adicados a pubs, bares e similares, publicada no BOP 
de Pontevedra n° 106, de 5 de xuño de 1995. 

Segundo.- Publicar a aprobación da derrogación da ordenanza no Boletín Oficial da Provincia de 
Pontevedra." 

Votación e ditame 

A comisión informativa de urbanismo, en votación ordinaria, e por maioría dos seus membros 
presentes, sendo sete votos a favor ( 4 do PSdeG-PSOE, 2 do BNG e l do PG) e tres abstencións (3 do PP ) 
estimou oportuno dictaminar favorablemente a proposta transcrita."
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Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 
concelleiros/as asistentes, sendo vinte votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 7 do PP, 3 do B.N.G. e 2 do P.G.), 
aprobou, nos seus propios termos, o ditame da Comisión Informativa de Urbanismo, nos antecedentes 
transcrito.- 

11.- ACTIVIDADE DE CONTROL DO PLENO: 

11.1.- DAR CQNTA DE RESOLUCIÓNS DA ALCALDÍA E CQNCELLEIROS 
DELEGADOS.- 

O Concello Pleno queda informado do contido das Resolucións da Alcaldia e dos Concelleiros 
Delegados dende o dia l ao 17 de xullo de 2010.- 

1 1.2.- MOCIÓNS.- 

l1.2.1.- MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL m! PP, ïBRE AMPLIAQIQN QA LIÑA Q3 DE VITRASA ATA A ROTONDA DE RANDE.- 

ANTECEDENTES.- 

Mocíón presentada polo Grupo Municipal do PP no Rexistro Xeral do Concello, con data 23 de xullo 
de 2010, que traducida ao galego dí: 

"Son sobradamente coñecidos por todos os lazos que uniron sempre as poboacións de Redondela e 
Vigo. É moi habitual que cidadáns do noso pobo atopen acomodo laboral na cidade veciña e viceversa. É por 
iso que entendemos que parte do labor político que debemos realizar todos os responsables municipais, 
consiste en idear novas fórmulas que permitan estreitar aínda máis estes lazos, e contribuir a facilitar o 
desprazamento entre os núcleos de poboación veciños tan estreitamente ligados. 

O recente remate das obras de execución da rotonda de Rande, ofrécenos a posibilidade de contribuir a 
facilitar a tan necesaria comunicación á que facíamos referencia. É coñecido por todos que a liña de transporte 
público C3, procedente de Vigo, remata o seu treito no Alto da Encarnación, non podendo prolongar o seu 
servizo, ao non existir un lugar adecuado para realizar o xiro que permita o seu retomo a Vigo. 

Na actualidade, xa existe posibilidade de prolongar o servizo de transporte urbano ata a rotonda que 
entrou en funcionamento. Tal circunstancia permitiría aos/ás veciños/as da zona poder acceder a este servizo de 
transporte, do mesmo xeito que poderia contribuir a mellorar a explotación da liña por parte da empresa. 

Por todo o anteriormente exposto, PROPOÑO 

Que o Pleno do Concello de Redondela, acorde de solicitar a VlTRASA que contemple a posibilidade 
de estender o servizo de transporte público, mediante a ampliación da liña C ata a rotonda de Rande." 

INTERVENCIQNS.- 

O concelleiro Sr. Bastos Fernández, entende que a ampliación da liña C3 de Vitrasa seria un bó 
servizo ara os veciños lo ue van a oiar a moción. P , PO q



O concelleiro Sr. Pazos Docampo manifesta que a ampliación da liña de transporte ata a rotonda de 
Rande non tería aplicación práctica na prestación do servizo, por canto no tramo comprendido entre o Alto da 
Encarnación e a rotonda non poderia establecerse ningún punto de parada con acceso factible ao mesmo para os 
veciños de Cabanas, e na propia rotonda non sería autorizada por Fomento por razóns de seguridade viaria, 
polo que teriase que volver ao Alto da Encarnación despois dun percorrido duns dous kilómetros. 

Por outra banda fai referencia a que a ampliación do servizo de transporte afectaría a dereitos de 
terceiros polo que polos órganos competentes en materia de transporte teríase que negociar coas empresas 
afectadas. 

O concelleiro Sr. González Iglesias di que as propostas deben ser serias, e recorda que para ampliar a 
cobertura da liña de Vitrasa dende Vigo ata Chapela o Director Xeral de Transportes da Xunta tivo que 
negociar durante un año coas empresas de transporte afectadas. Incide en que en materia de transporte as 
competencias correspóndenlle á Xunta, e pola tanto as pertinentes negociacións. Remata indicando que non van 
a apoiar unha proposta que non se sostén. 

O concelleiro Sr. Pazos Couñago di que coa súa proposta pretende que se tome acordo de solicitar a 
VITRASA que contemple a posibilidade de extender o servizo de transporte público mediante a ampliación da 
liña C-3 ata a rotonda de Rande, é dicir que o que se pide é que se negocie con VITRASA para saber si está, ou 
non, en disposición a efectuar a ampliación do servizo. 

Sinala que o punto de recollida de viaxeiros teria que crearse; que é evidente que existen dereitos de 
terceiros, pero o que agora se pretende é coñecer o criterio de VITRASA sobre a ampliación da liña C-3, 
debéndose, para tal efecto, iniciar os trámites correspondentes. 

O concelleiro Sr. Bastos Fernández di que se mostra partidario de que se dean os pasos necesarios con 
VITRASA para, se é posible, sacar adiante este asunto. 

O concelleiro Sr. Pazos Docampo indica que as propostas deben ser realizables e reitera que no tramo 
que se pretende a ampliación da liña non se recolleria a ningún veciño da zona. 

O concelleiro Sr. González Iglesias dí que o circular 3 non remata no Alto da Encarnación senón que 
continúa, e que no tramo no que se pretende a ampliación da liña non hai ningún lugar adecuado para instalar 
unha parada, agás na entrada de AUCOSA, situada a menos de 100 metros da parada existente no Alto da 
Encarnación. 

O concelleiro Sr. Pazos Couñago, insiste na petición de que se establezan conversas con VITRASA e 
di que o que non se pode perdoar a un politico e que non efectúe xestións para solucionar problemas 
municipais. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por maioria dos/as 
concelleiros/as asistentes, sendo once votos en contra (8 do PSdeG-PSOE e 3 do B.N.G.), e nove votos a favor 
(7 do PP e 2 do P.G.), rexeitou a Moción do Grupo Municipal do Partido Popular, nos antecedentes transcrita.-



DAS AXUDAS 
MULLERES (CIM).- 

AN IECEDENTES.- 
Moción presentada polo Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego, no Rexistro Xeral do 

Concello, con data 23 de xullo de 2010, que transcrita dí: 

"O Consello da Xunta celebrado o pasado 15 de xullo procedeu a autorizar a concesión de anticipos, 
de até o 80%, nas subvencións do Servizo Galego de Igualdade para apoio aos centros de información ás 
mulleres. Ao día seguinte, a Secretaria Xeral de Igualdade convocaba aos diferentes concellos que contan con 
CIM a unha xuntanza para explicar as bases reguladoras e os cambios que se introducían na citada resolución. 

Se resulta grave que a mediados de ano esta orde de axudas estea pendente de convocatoria, máis 
escandolosos son os cambios que se incorporar¡ para poder acollerse á mesma. Os criterios estabelecidados 
impiden que a maior parte dos concellos poidan recibir axudas, pois non cumpren cos novos requisitos. 
Coñecendo a situación financeira de moitas entidades locais a ninguén se lle escapa que o máis probábel é que 
moitos centros de información ás mulleres pechen as súas portas. 

Dende o BNG consideramos moi grave que a Xunta de Galiza configura unha resolución para axudas 
e subvencións aos CIM que non responde á realidade destes centros e que pode levar ao peche de moitos deles, 
Os CIM cumpren unha función importante no ámbito da información e do traballo a prol da igualdade de 
xénero. O Goberno Galego, lonxe de mellorar e ampliar servizos para as mulleres, como son os servizos para a 
igualdade, se empéñase a fondo na supresión dos mesmos. 

Nestes 15 meses de Goberno do PP producíuse unha notábel mingua de servizos e recursos para a 
igualdade. As mostras son elocuentes: peche dos puntos de información ás mulleres, despido ilícito das 
traballadoras das oficinas de I+B dos equipos de igualdade, supresión do Servizo Galego de Igualdade 
Estamos ante un goberno da Xunta de Galiza, que por primeira vez dende que hai autobogemo, reduce servizos 
para as mulleres. 

O grupo municipal do BNG considera moi grave o intento de desmantelar os Centros de Información 
ás Mulleres, por iso solicitamos do Pleno da Corporación municipal a adopción do seguinte ACORDO: 

1.- Instar á Xunta de Galiza a que rectifique e garanta un financiamento igualitario e suficiente ao 
conxunto de CIM's e que potencie o seu fimcionamento en rede. 

2.- Instar á Xunta de Galiza a que proceda á retirada da resolución do 22 de xullo, DOG do 23 xullo 
de 2010, relativo ao Servizo Galego de Promoción da Igualdade do home e da muller. 

3.- lnstar á Xunta de Galiza a retomar o diálogo cos concellos." 

INTERVENCIÓNS.- 

A concelleira Sra. Costas Estévez, le a parte dispositiva da moción. 
O concelleiro Sr. García-Luengo Montero dí que este non é o foro adecuado para tratar este asunto, 

correspondéndolle a competencia ao Parlamento de Galicia. 

O concelleiro Sr. Pazos Couñago dí que coa moción se pretende instar á Xunta de Galicia a algo que 
na propia moción non se explica.



O concelleiro Sr. González Iglesias di que o Concello soporta servizos que son competencia da Xunta 
de Galicia e asume os custes que a ela lle corresponden, sendo os CIM un claro exemplo delo. 

A concelleira Sra. Costas Estévez dí que o Concello é un lugar perfectamente adecuado para tratar os 
asuntos relativos á muller por canto os seus problemas afectan a todos e a todas. 

Sinala que os criterios establecidos na norma reguladora da concesión das subvencións do Servizo 
Galego de Igualdade para os centros de Infomración das Mulleres vai impedir que numerosos concellos poidan 
acollerse as mesmas, o que poderá ser causa de que moitos destes centros sexan suprimidos, e critica que o 
prazo para a presentación das solicitudes de subvención posiblemente remate no mes de agosto, ou como 
máximo na primeira semana de setembro, e sinala que se descoñece o importe da subvención que se pode 
recibir. 

O concelleiro Sr. Garcia-Luengo Montero segre mantendo que o foro adecuado para o tratamento 
destas materias e o parlamento galego, aínda que comprende e comparte as importantes frmcións que 
desenvolven os Centros de Información ás Mulleres. 

O concelleiro Sr. Pazos Couñago dí que para o outorgamento das subvencións séguense dúas liñas: 
unha referida a persoal e outra a proxectos a desenvolver. Menciona que mocións deste tipo xa as ten 
presentado o B.N.G. noutros Concellos, e que a aquí presentada a día de hoxe está fora de tempo por estar todo 
xa solucionado. 

O concelleiro Sr. González Iglesias considera que fixar o mes de agosto para solicitar as subvencións é 
poñer pedras no camiño de outras Administracións, facéndose a propósito para coller descolocados aos demáis. 

A concelleira Sra. Costas Estévez dí que a Xunta xoga ao despiste, fai referencia á reducción pola 
Xunta de servizos para ás mulleres e remata pedindo un pronunciamento favorable para a moción que se está a 
debater. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Pleno do Concello, en votación ordinaria e por maioria dos/as 
concelleiros/as asistentes, sendo once votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, e 3 do B.N.G.), sete votos en contra (7 
do PP) e dúas abstencións (2 do PG), aprobou nos seus propios termos a Moción do Grupo Municipal do 
B.N.G., nos antecedentes transcrita.- 

ASUNTOS FORA DA ORDE DO DÍA.- 
Despois da súa declaración de urxencia acordada en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 

concelleiros/as asistentes, sendo vinte votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 7 do PP, 3 do B.N.G. e 2 do PG), o 
Pleno do Concello tratou os asuntos seguintes:
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A).- QOMPROMIQQ E CONCELLQ DE REDONDELA DE CQNSIDERAR AS 
PROP STAS UE SE ELABOREN A LONGO DA EXECUCI N O PROXE T0: "A 
MOBILIDADE STIBL :R TAS VERD CARAA S EN DE EN IN E P AN XERAL 
DE ORDENACI N MUNICIPAL DE REDONDELA.- 

ANTECEDENTES.- 

Proposta do Concelleiro Delegado de Medio Ambiente que transcrita dí: 
"Con data 18 de xuño de 2010 (D.O.G. n° 125, do 2 de xullo) dictouse a Orde da Consellería de Medio 

Ambiente, Territorio e Infraestructuras pola que se aproban as bases e a convocatoria de subvencións a 
concellos para a realización de proxectos de educación para a sustentabilidade vinculados ao Plan Xeral de 
Ordenación Municipal. 

Con data de hoxe vense de rematar a redacción dunha memoria correspondente ao proxecto de 
actividades educativas a realizar dentro das finalidades perseguidas pola convocatoria de referencia, e que ten 
como obxecto: 

"A mobilidade sostible: rutas verdes cara aos centros de ensino e plan xeral de ordenación municipal 
de Redondela". 

Atendendo ao esixido no artigo 4°.3.b) das Bases e coa finalidade de poder acollerse á presente 
convocatoria, polo Concelleiro Delegado de Medio Ambiente proponse ao Concello Pleno a adopción do 
seguinte acordo: 

Acordar o compromiso do Concello de Redondela de considerar as propostas que se elaboren ao longo 
da execución do proxecto por parte da cidadanía. 

INTERVENCIÓNS.- 

O concelleiro Sr. Pazos Docampo efectúa unha sucinta explicación do contido da proposta e o 
concelleiro Sr. Pazos Couñago, expresa que o seu Grupo Político vai pronunciarse favorablemente por tratarse 
da solicitude dunha subvención. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Pleno do Concello, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 
Sres./as concelleiros/as asistentes, sendo vinte votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 7 do PP, 3 do B.N.G. e 2 do 
PG), aprobou nos seus propios termos a proposta do Concelleiro Delegado de Medio Ambiente, nos 
antecedentes transcrita.- 

8).- ESCRIT DA ON ELLEIRA . ANA M ATIV A A 
RENUNCIA COMO VOCEIRA D0 QRQ@ MUNICIPAL DQ PARTIE PQPQLA - 

A Presidencia informa do escrito do día 28.07.10, con rexistro de entrada número 8.546, presentado 
pola concelleira D‘. Francisca Canal Gómez, referido a súa renuncia como voceira do grupo municipal do 
Partido Popular. 

O Pleno do Concello, queda informado.-



11.3.- ROGOS E PREGUNTAS.- 

- A concelleira D“. LAURA ALONSO GÓMEZ, formula as seguintes preguntas: 

1.- Tendo coñecido a situación laboral da Concelleira de Interior, Laura Lago Aller, quen está a 
desenvolver un traballo de mestra como substituta na Administración Pública, e non coñecendo a súa petición 
de compatibilidade das súas funcións de persoal da Consellería de Educación coas de Concelleira neste 
municipio, no que segue cobrando unha dedicación parcial, pregunto: 

¿Solicitou a concelleira Laura Lago Aller a compatiblidade de ambas actividades á súa 
Administración?. 

Respóndelle a concelleira Sra. Lago Aller que sí é posible compatibilizar as dúas funcións que 
desenvolve, e considera que unha explicación máis precisa podería dala a Secretaria Xeral do Concello. 

2.- Recentemente na nosa vila festexáronse varios acontecementos, como as festas do Choco ou da 
Coca, nas cales o centro urbano viuse pechado ao tráfico, ainda que tal peche só se producía dende a Praza de 
Ribadavia en adiante, en dirección á rúa Alfonso XII. 

En dita Praza atópase o desvío cara á parroquia de Reboreda, na que existen varios negocios de 
hostelería, de renome en toda a comarca, e que, neste tempos de crise, ven un bálsamo nas festas, nas que 
agardan que acuda máis xente do normal. 

Porén, tal convocatoria de visítantü nos negocios desta parroquia vese minimizado por unha nova 
incoherencia do Goberno Local: a falla dunha correcta sinalización que non sexa malinterpretada polo visitante 
foráneo. 

Como única advertencia do peche do casco urbano, durante ditas datas, procedeuse á colocación dun 
sinal que indicaba tal peche, sen especificar o tramo, na rotonda de entrada de Redondela, á cal veñen dar os 
vehículos procedentes tanto da N-55O coma da N-555. 

Ante o descoñecemento do tramo de dito corte, e dando por suposta a totalidade do casco coma 
pechado, moitos potenciais consumidores desistiron e ditos negocios aos que aludimos viron como perdían 
clientela por mor dun único sinal que indicaba deñcientemente o tramo cortado na nosa vila. 

Así mesmo, dita deficiencia impide que aquelas persoas que se dirixen cara ao municipio veciño de 
pazos de Borbén, non saiban que a estrada que se dirixe a él dende a Praza de Ribadavia non se atopa pechada. 

Así, forrnúlase a seguinte pregunta: 

¿Por qué razón nos días festivos da nosa vila nos que se pecha o tráfico, só se coloca un sinal 
deficiente na rotonda de entrada ao casco urbano de Redondela producindo confusión e causando prexuizos aos 
negocios das nosas parroquias?.
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Respóstalle o concelleíro Sr. Reguera Ocampo que os cortes de tráfico son previamente anunciados na 
prensa e comunicados á Policía Local para que adopte as medidas precisas, reforzándose a sinalización, que 
considera adecuada, mediante a presencia de dous policías locais na Praza de Ponteareas para os efectos de 
facilitar infonnación, aos que se acerquen á festa, con respecto ás ruas pechadas ao tráfico. 

- Así mesmo a Concelleira D‘. LAURA ALONSO GÓMEZ, formula o seguinte rogo: 
l.- Dende hai moito tempo, os veciños do edificio sito no Paseo da Xunqueira, esquina con José 

Regojo, veñen reclamando tmha solución para as dificultades coas que se atopan á hora de meter aos seus 
vehiculos no garaxe, situado na parte traseira do inmoble. 

O malestar orixínano os problemas de manobra causados polo incorrecto aparcamento de varios 
coches que non respectan o sinal de liña amarela pintada diante do garaxe ao que me referido, obstaculizando a 
súa entrada. 

A pesares das peticións dos veciños, o Concello segue facendo caso omiso desta circunstancia, a cal, 
sen dúbida atopa as súas raices nos exponenciaís problemas de aparcamento que estamos a padecer no noso 
municipio dende hai máis tempo do que nos gustaría a todos. 

Polo tanto, e tendo en conta o anterior, ROGO: 

Que o Concelleiro responsable tome as medidas oportunas para darlle saída a dita situación o antes 
posible. 

E, non habendo máis asuntos que tratar, pola Presidencia dase por rematada a mesma, sendo as dez 
horas e trinta e cinco minutos da data ñxada no encabezamento, en proba de todo o que, se extende a presente 
acta, que se inscribiu no Libro dende a volta do folio núm. 068 do Papel Timbrado da Comunidade Autónoma 
de Galicia, Serie A n” 2237223 ata o folio núm. 073, Serie A núm. 2237233, de todo o que, como Secretaria, 
DOU FE.-

O 
¿rí- 

XAIME REI BARREIRO


